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Ejercicios de autoevaluacion
Determinese si las siguientes afirmaciones son verdaderas.

[N

10.

El centro y el radio del intervalo [—1, 3] son 1y 2 respectivamente.
R: Seccion 1.1,

Todo el subconjunto acotado A de numeros reales verifica supA € A.
R: Seccion 1.1.

Una sucesion de nimeros reales puede ser a la vez no convergente y acotada.
R: Seccion 1.2.

Si converge {|a,|}, entonces también converge {a,}.
R: Seccién 1.2.

Sabiendo que a,, # 0y X', @, €s convergente, se verifica

1
lim(1+a,)% =e.

n—oo

R: Seccion 1.3.

. 2 1 . . . .
Laserie Yo, (—1)™ +"; es convergente por el criterio de Leibniz.

R: Seccion 1.3.

Si f'y g son funciones continuas en a, entonces es continuai en a.

R: Seccion 1.4.

Sea f continua en el intervalo cerrado y acotado I. EI método de la biseccion
puede aplicarse a la ecuacion f(x) = 0 en I siempre que existe un c € I tal
que f(c) = 0.
R: Seccion 1.4.

La convergencia uniforme garantiza la convergencia puntual.
R: Seccion 1.5.

Sea Y% o an(x — x9)™. Si lim “ = 3, entonces el radio de convergencia de

n—oo apn

. . 1
la serie de potencias es 3
R: Seccion 1.5.
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Ejercicios de autoevaluacion
Determinese si las siguientes afirmaciones son verdaderas.

1. El centro y el radio del intervalo [—1, 3] son 1y 2 respectivamente.
Verdadera

El centro del intervalo es el punto medio entre —1 y 3, es decir, 1. El radio es la
diferencia en valor absoluto entre un extremo y el centro, por tanto, el radio es 2.

2. Todo el subconjunto acotado A de nameros reales verifica supA € A.
Verdadera

El axioma del supremo establece que todo conjunto acotado superiormente tiene
un supremo en R.

3. Una sucesion de nameros reales puede ser a la vez no convergente y acotada.
Verdadera
La sucesion a,, = (—1)™ no converge y esta acotada en [—1,1] (Figura 1.6.1).

1,00+ . . ) @ . . ) a ° °
0,75t
0,50F
0,25¢

0,00

(=1)"

-0,25¢
-0,50
-0,751
-1,00F e ® [ [ o o ] ] ] [

2 5 8 10 12 15 18 20
n

Figura 1.6.1. Representacion grafica de la sucesion a,, = (—1)™.

4. Siconverge {|a,l|}, entonces también converge {a,,}.
Falsa
La sucesion |a,| = [(—=1)™| converge, pero a,, = (D™,
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5. Sabiendo que a,, # 0y )., @, €S convergente, se verifica
1
lim(1+ a,) =e.

n—oo

Correcta

Si a, converge entonces lim a, = 0, entonces:
n—»>oo

1 . 1 o
lim (14 a,)an = 1° (Indet.) = e (1+an—1g- lim

n—-oo

6. Laserie Z,"le(—l)"zm%l es convergente por el criterio de Leibniz.

Verdadera

Se trata de una serie alternada, ya que Z?{’=1(—1)"2+";1l =1 —% +§ —i + -y
ademas decreciente, pues {|a,|} ={1,1/2,1/3,1/4,...,1/n}, por tanto, como

lim|a,| = lim |%| = 0, la serie converge (Figura 1.6.2).
n—oo

n—oo

1,00 e
0,80

- 0,60

n?+nl

(-1)
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0,20t °

0,00

=en>oan = el =g,

2 5 8 10 12 15 18
Figura 1.6.2. Representacion grafica de la serie Z;‘{’zl(—l)"z’f"?ll.

7. Si fy g son funciones continuas en a, entonces es continuai en a.

Falsa
Debe cumplirse también que g # 0.
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8. Sea f continua en el intervalo cerrado y acotado I. EI método de la biseccion
puede aplicarse a la ecuacién f(x) = 0 en I siempre que existe un ¢ € I tal
que f(c) =0.

Falsa

Para aplicar el teorema de Bolzano, es decir, para exista un punto de corte entre
f(x) y el eje OX que satisfaga la ecuacion f(x) = 0, f(x) debe ser continua en el
intervalo I = [a, b] y ademas el producto de las imagenes de los extremos de |
sea negativo: f(a) - f(b) < 0 (Figura 1.6.3).

YT YT

Figura 1.6.3. Representacion gréfica del teorema de Bolzano para una funcion cualquiera.

9. Laconvergencia uniforme garantiza la convergencia puntual.
Verdadera

Si una sucesion de funciones f,, converge uniformemente a la funcién limite f en
un intervalo determinado, entonces también converge puntualmente. Lo mismo
ocurre en las series de funciones..

10. Sea Y% o an(x — xo)™. Si lim “2L = 3, entonces el radio de convergencia de

n—oo Qan

. . 1
la serie de potencias es 3

Verdadera

Por el criterio del cociente aplicado a series de potencias, el radio de curvatura es
1/S, por tanto, como S = 3, el radio de convergencia es 1/3.
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